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Straussův valčík se vydá na vesmírnou misi 

Vídeňská turistická centrála a Evropská kosmická agentura (ESA) spojily síly s Vídeňskými 

symfoniky, aby v rámci projektu „Waltz into Space“ vyslaly slavný Dunajský valčík do vesmíru. 

Chtějí tak napravit historické opomenutí z roku 1977, kdy valčík chyběl mezi skladbami, které 

měly ve vesmíru reprezentovat různorodost života na Zemi. 

Vídeňská turistická centrála a ESA ve spolupráci s Vídeňskými symfoniky posílají slavný valčík 

„Na krásném modrém Dunaji“ na výpravu do vesmíru. Projekt „Waltz into Space“ oslavuje 

200. výročí narození Johanna Strausse mladšího a zároveň zajišťuje jeho valčíku místo ve 

vesmíru, které mu v roce 1977 na zlatých deskách sond Voyager 1 a 2 uniklo. Mezi 27 hudebními 

skladbami, které měly za úkol představit lidskou kulturu ve vesmíru, figurovala mistrovská díla 

Bacha, Mozarta a Beethovena. Straussův valčík ale tehdy zůstal na Zemi.  

V roce Straussova výročí se tento historický nedostatek podaří napravit díky moderním 

technologiím. V sobotu 31. května 2025 se ve 20:30 hodin ve vídeňském Muzeu užitého umění 

uskuteční koncert Vídeňského symfonického orchestru pod vedením šéfdirigenta Petra Popelky. 

Vrcholným momentem večera bude ve 21:30 právě Straussův valčík, který bude v reálném čase 

přenášen na anténu DSA 2 Deep Space Antenna ve španělském Cebrerosu. Odtud poletí 

Straussova hudba jako elektromagnetická vlna rychlostí světla směrem k sondě Voyager 1. 

„Film Stanleyho Kubricka „2001: Vesmírná odysea“ učinil z Dunajského valčíku hymnu vesmíru. 

Skutečnost, že se na zlaté desky Voyageru nedostal, je chybou kosmických rozměrů, kterou nyní 

s „Waltz into Space“ napravujeme,“ říká Norbert Kettner, ředitel Vídeňské turistické centrály. 

Za 23 hodin a 3 minuty signál tuto sondu NASA, která putuje vesmírem už skoro 50 let, dokonce 

předstihne. Tento okamžik bude možné zažít prostřednictvím livestreamu. Přibližně hodinový 

koncert, který zahrnuje i „vesmírnou misi“, budou diváci moci sledovat ve vídeňském plážovém 

baru Herrmann, v Bryant Parku v New Yorku i ve Španělsku přímo před anténou.  

Vídeňská turistická centrála také nabízí milovníkům hudby po celém světě možnost se na misi 

aktivně podílet. Až do 31. května mohou zdarma připojit své jméno k jedné z 13 743 not 

Dunajského valčíku online a symbolicky tak doprovodit skladbu na její cestě vesmírem. Každý 

účastník obdrží osobní certifikát a stane se „ambasadorem SpaceNote“. 

Další informace 

Webová stránka projektu Waltz into Space: https://space.vienna.info/en-GB 

Krátký film Space Anthem: https://www.wien.info/en/space-anthem 

https://space.vienna.info/en-GB
https://www.wien.info/en/space-anthem
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Fotografie 

Projekt „Waltz into Space“ © WienTourismus 

„Space Notes“ a Vídeňští symfonikové © WienTourismus/Luise Thüringer 

Projekt „Waltz into Space“ (zleva doprava) Mehran Sarkarati (ESA), Norbert Kettner (Vídeňská 

turistická centrála) a Jan Nast (Vídeňští symfonikové) © sLKphoto - Kreuzberger Sebastian 

Titulní strana klavírní partitury Dunajského valčíku (zkomponovaného v letech 1866/67) v bytě 

Johanna Strausse © WienTourismus/Paul Bauer 

Další fotografie v tiskové kvalitě dostupné na: https://foto.wien.info/Bilder/strauss (po 

registraci, k redakčním účelům k této tiskové zprávě a za uvedení příslušných ©) 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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